



石狮市多措并举保护华侨古厝

古厝保护留住华侨心中的“闽南红”

石狮开拓“一带一路”市场 出口“一带一路”沿线 超50亿元

本报讯 作为石狮市知名传统华侨古厝,去年永宁后杆柄杨家大院进行修缮加固,获得泉州、石狮两级政府140万元的补助资金,这是石狮市石结构房屋改造新政策出台后首宗进行保护性修缮加固的传统建筑。时隔一年,杨家大院外部修缮已经完工,而内修也在进行中,如此“修旧如旧”,让这座古厝重焕光彩,成为石狮乃至泉州古厝行的必经之地,而这也是石狮保护古厝、留住乡愁的缩影之一。



杨家大院 颜华杰/摄

乡愁记忆。

据悉,第三次全国文物普查中,我市共普查登记不可移动文物238处,这些文物中不仅有经典红砖古厝,也有不少西洋风格的番仔楼,而在建筑的背后,是勤劳创业、爱拼敢赢的闽南先辈的励志人生,其故事的精彩程度与古厝的艳丽相得益彰。当年华侨们在海外打拼,许多人赚的第一笔钱就是拿回乡盖房子,因为他们希望为家人营造更好的生活环境。这些古厝不仅是石狮初步发展的可贵见证,更是石狮华侨的

为留住这些城市记忆,石狮市政府于2015年专门出台了《石狮市历史文化风貌区和优秀传统文化建筑保护管理工作实施方案》,同时在2016年对纳入石结构房屋改造规划(计划)的传统建筑加强保护,通过规划引导、成片保护试点、设立优秀传统文化建筑修缮补贴等措施加强这些古建筑的保护管理,这也让不少华侨都放心将古厝交给家乡人。前几年旅菲华侨王立璇后人毅然将家族故居克瑞别墅捐赠给永宁镇政府,此举

乃石狮首创。石狮市博物馆馆长李国宏表示,华侨在外,不方便维护自家古厝,捐赠给政府管理和保护,这不失为保护古民居的一个好办法。

除了出台保护与鼓励政策外,石狮进一步挖掘古厝的独有资源,以四端堂为例,石狮以“四端堂”为代表的古厝群和杨孙西文化馆为核心,对片区进行局部规划,保留、修缮红砖古厝,拆危建设交通网络,形成老街商铺再现、文化休闲旅游、文化创意产业、民俗风情体验、文化产品产销聚集区,将民情风

俗、历史文化、人文景点与自然环境融为一体,打造古厝群旅游开发“模板”,也让古厝的“闽南红”更红。

此外,近期石狮以影视来推介本土文化热度不减,其中闽南古厝占据着重要位置,那一抹“闽南红”多次在影视作品中出现,在央视《我们的节日》亮相过,在《舌尖上的中国》第二季出现过,更在近日播出的《我在石狮,我爱她》公益宣传片中担当重要角色,雄狮、大海、姑嫂塔、永宁老街等石狮城市标志性事物让人印象深刻,而石狮古厝的“闽南红”更让石狮旅外华侨为之触动,也更能勾起旅外游子相似的成长印记、共同的乡情乡愁和深深的家园情结。

保护古厝,石狮以独特的角度让侨亲们感受石狮这块热土的脉动,更努力用规划的这支“妙笔”勾勒出城市与古厝互相映衬的精品力作,让海内外乡亲们一如既往地关注石狮、宣传石狮、助力石狮。

(记者 邱育钦)

借自行车环湾赛 展石狮之美



12月2日,由中国自行车运动协会、福建省体育局、泉州市人民政府主办,泉州市体育局、泉州文化旅游发展集团公司承办,泉州环湾文化体育投资有限公司运营的2017环泉州湾国际公路自行车赛鸣枪开赛,来自18个国家和地区18支车队共98名自行车手参加此次赛事。值得一提的是,此次赛事第一赛段途经石狮市,吸引了众多爱好者沿途观赛,也是对外展现石狮之美的一次机会。图为车队从永宁古卫城前快速通过

(记者 邱育钦 王文豪)

近期出入境证件受理窗口及网上办事大厅暂停服务

本报讯 近日,记者从石狮市公安局出入境管理大队获悉,按照公安部统一部署,公安出入境管理信息系统将升级改版,12月7日18时至12月11日,我省公安出入境管理部门将暂停办理所有

出入境业务(含自助设备),12月12日8时起恢复办理。另12月7日18时起,我省网上服务大厅将暂停所有服务功能。12月12日8时起,我省网上服务大厅将恢复对外服务。

市公安局出入境管理大队温馨提醒,市民群众可登录石狮市公安局民生警务平台、福建省公安厅出入境管理局网站或微信公众号、泉州公安出入境公众微信号等进行预约。同时,需要进

一步提醒的是,由于全国出入境管理信息系统近期处于升级初期阶段,系统的稳定性还在调适阶段,网上预约有可能造成一定的影响,市民可以多试几次。

(记者 杨德华 通讯员 蔡世棍)

石狮一中一老师 赴美国支教

本报讯 石狮一中林惜丽老师通过国家汉办的层层选拔,于日前被选派到美国天普大学孔子学院进行支教。这是记者日前从市教育部门获悉的。

暑假期间,林惜丽老师参加了孔子学院(国家汉办)在北京外国语大学举办的2017年国家公派出国教师岗前培训。培训结束后,林老师坚持练习剪纸、书法,并参加了葫芦丝兴趣课,她希望尽自己微薄之力,为国外的学生开启学习汉语、感受中国文化魅力的兴趣大门,也希望自己能够更从容、更有自信地应对外汉教学中的难题。

她表示,在做好对外汉语教学工作的同时,也尽可能学习到美国课堂独特的教学管理模式,由此探寻到适合语文课堂的教学方法。

(记者 许小雄)